



臺灣基隆地方檢察署新聞稿

Taiwan Keelung District Prosecutors Office

發稿日期：113年10月22日

連絡人：觀護社工師林千惠

聯絡電話：02-24651171 轉2507

防詐守法，杜絕酒駕，共創美好生活

基隆地檢署 113 年度法治教育

本署於今(113)年 10 月 22 日辦理法治教育，特邀本署唐先恆檢察官、臺灣酒駕防治社會關懷協會高淑真秘書長及基隆市榮譽觀護人協進會吳建成榮譽觀護人進行分享。

唐檢察官針對財產犯罪，逐一解說竊盜、搶奪、侵占、毀棄損壞、恐嚇取財及詐欺等罪。他指出近年來詐騙案件頻傳，網路詐騙及愛情詐騙手法層出不窮，稍有不慎就可能成為幫助犯。唐檢察官強調，為有效打擊詐欺犯罪，今年度法務部積極推動「打詐新四法」，本署也全力協助宣導，期望能有效遏止詐欺行為。

高秘書長分享「飲酒助眠」的迷思，實際上，飲酒後人會進入眼動期，因著眼球動得比較快，反而容易淺眠、頻繁醒來。她強調酒駕防治的終極目標是「零酒駕」，達成零酒駕的最好辦法是不要喝酒，不論飲酒後經過多久，只有檢驗出酒精成分，就屬酒駕現行犯，切勿以身試法。

吳榮譽觀護人分享「生活態度與保健漫談」，指出人生、工作、歷練及智慧相互推疊，塑造成重要的生活態度。適時調整個人狀態，避免過多外界誘惑，讓自己值得享有健康、美好的生活。

預防詐騙及避免酒駕是全民責任。再次呼籲民眾，若遇疑似詐騙事宜，要謹慎識別詐騙手法，撥打 165 反詐騙諮詢專線，讓我們攜手共創安全美好生活。



